ACTIVITE N°6 OPTIQUE 5éme

LES MOUVEMENTS DE LA LUNE

I. Comment expliquer que la lune n’ait pas toujours la méme
osition dans le ciel ?
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La lune est le satellite naturel de la terre elle tourne donc autour de la terre et sa position dans
le ciel change.

® La lune tourne autour de la terre en un moi environ
révolution.

® Elle fait aussi un tour sur elle-méme pendant cette méme durée : il s'agit de sa
période de rotation.

: il s'agit de sa période de

Comme la période de révolution de la lune est identique a sa période de rotation, la lune
présente toujours la méme face aux habitant de la terre.
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II. Comment expliquer que l'aspect de la lune vu de la terre
change ?

La Lune n'est pas lumineuse par elle-méme: comme les planetes, elle diffuse la

lumiere qu'elle recoit du Soleil. Elle possede donc a chaque instant une face éclairée,
tournée vers le Soleil, et une face obscure.
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qui provoque les phases (figure ci-dessus)

C'est la position relative de I'observateur terrestre par rapport a la Lune et au Soleil

La Lune se déplacant par rapport au Soleil pour I'observateur terrestre, elle est visible tantot
le jour et tantot la nuit, contrairement a I'idée précongue et fausse selon laquelle « la Lune

est visible la nuit et le Soleil le jour »

¥ Pour chaque position de la lune, dessine son aspect vu depuis la terre :
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III. Ou’est ce gu’une éclipse de lune ?

Une éclipse de lune se produit
lorsque la lune traverse le cone
d’ombre de la terre, au moment de
la pleine lune. Ce phénomeéene est
observable de toute le partie de la
terre plongée dans la nuit.
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La lune est le satellite naturel de la terre elle tourne donc autour de la terre et sa position dans
le ciel change.

Comme la période de révolution de la lune est identique a sa période de rotation, la lune
présente toujours la méme face aux habitant de la terre.
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II. Comment expliquer gue l'aspect de la lune vu de la terre
change ?
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La Lune se déplacant par rapport au Soleil pour I'observateur terrestre, elle est visible tantot le
jour et tantot la nuit, contrairement a l'idée précongue et fausse selon laquelle « la Lune est
visible la nuit et le Soleil le jour »

¥ Pour chaque position de la lune, dessine son aspect vu depuis la terre :
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Rayons du Soleil

é Le systéme Soleil-Terre-Lune.



